

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Окончился учебный год в школах. Наступили летние каникулы — золотая пора отдыха ребят, забавных и веселых игр.

Сейчас особенно важно усилить внимание к детям. Нередко ребята устраивают игры на проезжей части, либо вблизи ее, катаются на самокатах, велосипедах и мопедах.

Нарушение этих правил приводит к дорожно-транспортным происшествиям с травмированием детей.

Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма — задача родителей, воспитателей, каждого гражданина нашей страны.

Госавтоинспекция еще раз обращается ко всем взрослым с просьбой сделать всё возможное, чтобы наши дети росли сильными и здоровыми.

Госавтоинспекция УВД Харьковского горисполкома.

стадион „МЕТАЛЛИСТ“

г. Харьков

29 мая
1977 г.

воскресенье



40-й ЧЕМПИОНАТ СССР

(класс „А“, 2-я лига, 2-я зона)

«ТОРПЕДО»
г. Луцк

Начало в 17.00

«МЕТАЛЛИСТ»
г. Харьков

НАКАЗАНИЕ

За нарушение этого правила в сторону провинившейся команды назначается свободный с того места, где произошло нарушение. Наказание налагается в том случае, если игрок вмешивается, по мнению судьи, в игру, мешает противнику или пытается получить преимущество оттого, что находится «вне игры».

ПЕРЕД 14-М ТУРОМ

Харьковчане сегодня принимают команду «Торпедо» из города Луцка. Турнирный стаж команды гостей насчитывает 17 лет.

Результаты луцкой команды мастеров, выступавшей за это время в классе «Б» и «А», были неустойчивыми и колебались от 2-го (1970 год) до 22—23-го места в 1971—72 гг.

Прошедшие два сезона футболисты г. Луцка заметно повысили уровень своей игры и занимали в чемпионате 1975 года — 3-е место (из семнадцати) и 9-е (из двадцати) в чемпионате прошлого года.

Пробовали свои силы спортсмены Волыни и в международных встречах, которые небезуспешно провели с командами Польской Народной Республики — «Люблянка», «Гетман», «Сталь» и «Авиа».

В чемпионате нынешнего года торпедовцы выступают неудачно. Только в 11-м туре они выиграли первую игру у горловского «Шахтера» со счетом 2:0, обрели уверенность и в 12-м нанесли поражение с таким же счетом ждановскому «Новатору».

В Полтаве футболисты Луцка нанесли поражение «Колосу» (2:1).

Харьковчане в прошедшем туре принимали авангардовцев Ровно и при заметном игровом и территориальном преимуществе победили (2:0). Счет открыл Юрий Цымбалюк и удвоил результаты Роман Давыд. Армейцы Одессы проиграли в Севастополе «Атлантике» (1:2), а «Судостроитель» в Херсоне «Кристаллу» (0:2). Никопольский «Колос» сыграл вничью, на своем поле, с «Буковиной» (0:0).

Итак после прошедшего тура команды в верхней части таблицы расположились так:

И В Н П М О

	1	2	3	4	5	6
СКА (Киев)	12	8	4	0	16—5	20
«Кристалл»	13	7	4	2	17—9	18
«Металлист»	12	7	3	2	21—7	17
СКА (Одесса)	11	8	1	2	18—7	17
«Судостроитель»	12	7	3	2	16—8	17
«Колос» Нк	13	5	7	1	9—3	17

УГОЛОК АРБИТРА

ЕЩЕ РАЗ О ТОМ, ЧТО ТАКОЕ „ВНЕ ИГРЫ“

Многие любители футбола, несмотря на свой большой «футбольный стаж», допускают неверное толкование правила «вне игры». Еще раз напоминаем.

Игрок считается в положении «вне игры», если он в момент удара по мячу другим игроком своей команды находится ближе к линии ворот, чем мяч, кроме случаев, когда:

- игрок находится на своей половине поля;
- не менее двух противников находится ближе него к их линии ворот;
- последним коснулся мяча или сыграл мячом игрок другой команды;
- игрок принимает мяч непосредственно после удара от ворот, углового удара, вбросывания мяча из-за боковой линии и «спорного мяча».

Любители футбола спрашивают. Арбитр отвечает

ВОПРОС: Защитник вбросил мяч из аута своему вратарю. Вратарь, пытаясь поймать мяч, выпустил его в сетку ворот. Будет ли засчитан гол?

ОТВЕТ: Гол засчитывается, так как после вбросывания из аута мячом сыграл еще один игрок — вратарь. Если бы он не дотронулся до мяча, судья назначил бы угловой удар.

ВОПРОС: Футболист, владея мячом, прорвался к воротам соперников. Защитник сзади схватил его за майку, пытаясь остановить. Но судья не свистит. Почему?

ОТВЕТ: Судья умышленно не реагирует на нарушение правил, так как остановка игры пошла бы на пользу нарушителю.

ВОПРОС: Вратарь ввел мяч в игру ударом от ворот. Мяч попадает к игроку, находящемуся в одиночестве перед воротами соперников, и тот забивает гол. Будет ли он засчитан?

ОТВЕТ: Гол будет засчитан. Игрок не считается в положении «вне игры», если он принимает мяч непосредственно после удара от ворот.

Какое решение должен принять судья?

ВОПРОС: Защитник, оказавшийся в воротах, отбил мяч рукой. Повторным ударом нападающий все же забил гол. Как должен поступить судья?

ОТВЕТ: Если судья дал свисток в момент нарушения, он должен назначить 11-метровый удар. Если же нападающий успел повторным ударом забить мяч до свистка, гол засчитывается.

ВОПРОС: При 11-метровом мяч попал в штангу и отскочил к игроку, находящемуся в положении «вне игры». Он забивает гол. Каково будет решение судьи?

ОТВЕТ: Гола нет. Если футболист, находящийся при 11-метровом ударе в пассивном положении «вне игры», попытается овладеть мячом, отскочившим от стойки ворот, его следует наказать свободным ударом.

ВОПРОС: Попав в положение «вне игры» и не желая мешать атаке своей команды, игрок выходит за пределы поля. В это время его команда забивает гол. Каково должно быть решение судьи?

ОТВЕТ: В этом случае при условии, что игрок никак не влиял на ход игры, судья положение «вне игры» фиксировать не должен и гол засчитывается.

ВОПРОС: Мяч находится вне пределов штрафной площадки. Игрок защищающейся команды в штрафной площадке сбивает соперника. Как в этом случае должен поступить судья?

ОТВЕТ: Судья должен назначить 11-метровый удар. Важно не то, где находится в это время мяч, а то, что нарушение правил произошло в штрафной площадке.

ВОПРОС: Игрок прорвался к воротам соперников. В штрафной площадке защитник пытался его задержать руками, но нападающий все-таки вышел на ударную позицию и с трех метров ударили прямо ... в вратаря. Каково должно быть решение судьи?

ОТВЕТ: Судья останавливать игру не будет и не назначит 11-метровый удар. Игрок сам не использовал предоставленную ему возможность забить гол.

Результаты прошедшего 13-го тура 25 мая

«Спартак»	—	«Звезда»	— 1 : 0
«Кристалл»	—	«Судостроитель»	— 2 : 0
«Атлантика»	—	СКА (Одесса)	— 2 : 1
«Колос» Нк.	—	«Буковина»	— 0 : 0
«Днепр»	—	«Сперанца»	— 1 : 0
«Новатор»	—	«Говерла»	— 1 : 1
«Шахтер»	—	СКА (Львов)	— 0 : 0
«Металлист»	—	«Авангард»	— 2 : 0
«Колос» П.	—	«Торпедо»	— 1 : 2
«Волна»	—	«Фрунзенец»	— 0 : 1
«Локомотив»	—	«Десна»	— 3 : 0

Сегодня, 29 мая, встречаются

СКА (Киев)	—	«Звезда»	
«Кристалл»	—	СКА (Одесса)	
«Атлантика»	—	«Судостроитель»	
«Колос» Нк.	—	«Сперанца»	
«Днепр»	—	«Буковина»	
«Новатор»	—	СКА (Львов)	
«Шахтер»	—	«Говерла»	
«Колос» П.	—	«Авангард»	
«Волна»	—	«Десна»	
«Локомотив»	—	«Фрунзенец»	

Футбольная хроника

● После успешно проведенных зональных соревнований сборная юношеская команда Харьковской области вышла в финал турнира молодежных республиканских игр. Юные футболисты — заняли 2-е призовое место после юниоров Ворошиловграда. Киевляне — на 3-м месте.

Команду Харьковской области готовили мастер спорта СССР Станислав Костюк и Семен Гейер.

● Юные футболисты специализированной ДЮСШ спортклуба «Металлист», выступая в первенстве Украины двумя составами, занимают лидирующее положение. Тренеры — Аркадий Рабинович и мастер спорта СССР Владимир Чаплыгин. Команда рождения 1959—60 гг. I-е место и команда 1961 г. — 2-е. Среди участников соревнований: харьковский спортинтернат, полтавский «Колос», днепропетровские команды «Днепр» и «Локомотив», «Фрунзенец» (Сумы), «Десна» (Чернигов) и киевские «Труд-резервы».

● 29 мая СДЮСШ спортклуба «Металлист» принимает одну из сильнейших юношеских команд СССР — киевское «Динамо».

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

г. Луцк
Ст. тренер — Владимир Байсарович
Тренер — Александр Савчук

Вратари:

Тимофеев Ю.
Бурч М.

Задачники:

Чиж А.
Лыч В.
Михин С.
Токовой В.
Веждел А.
Андрейчик П.
Савчук А.

Полузадачники:

Сурменко Н.
Волощук Н.
Маркевич Н.

Нападающие:

Клец Н.
Иваницкий В.
Самошкин Ю.
Бачиашвили Н.
Хвесик С.

«МЕТАЛЛИСТ»

г. Харьков
Ст. тренер — мастер спорта СССР —
Евгений Лемешко
Начальник команды — Виктор Удовенко
Тренер — м. с. Владимир Булгаков

Вратари:

Двуреченский В.
Житник А.
Синявский В.

Задачники:

м. с. Крячко В.
Бахуринский П.
Каплун В.
Косолапов А.
Евдокимов С.

Полузадачники:

Животиков В.
Алешин Н.
Шаленко В.
Шопин А.
Лябик В.
Берников С.
Давыд Р.
Тюков В.

Нападающие:

Цымбалюк Ю.
Линке В.
Павлов С.

Номера игроков, составы команд, играющих сегодня, и состав судейской бригады будут объявлены по радио перед началом матча.

Ответственный за выпуск Г. С. Ширяев

Харьковская типография № 16, БЦ 02432 от 23.V 1977 г.
Заказ 1011. Тираж 1500. Цена 5 коп.